



上海市第六人民医院海口骨科与糖尿病医院的“三盟海誓” 精湛医术换来患者“家门口诊疗”

■ 本报记者 马珂
魏芳

一直以来海南缺少骨科与糖尿病公立专科医院,这方面的大病患者不得不岛外就医。

上海市第六人民医院的骨科是世界首例断肢再植的摇篮,是“中国手”的发源地,是国家卫生健康委员会首批临床国家重点专科,涌现出有“断肢再植之父”之称的著名骨科专家、中科院院士陈中伟教授。该院的内分泌代谢学科,是国内较早开展糖尿病基础和临床应用研究的单位,是我国糖尿病分子病因学的发源地之一,亦是我国糖尿病和代谢病研究领域成果最多、内容最丰富的单位,很多成果达到了国际先进、国内领先水平。

“把上海乃至全国最好的骨科与糖尿病诊疗技术带给海南的患者,让岛上的患者从此不再奔波到省外求医!”

2017年上海市第六人民医院与海口市政府共同建设了海南省内唯一一家骨科与糖尿病公立三级专科医院——上海市第六人民医院海口骨科与糖尿病医院(海口市骨科与糖尿病医院)。

两年多的时间里,上海市第六人民医院的专家陆续来琼,用他们的精湛医技,换来海南患者的“家门口诊疗”。

乘着海南自由贸易港建设的东风,让海口市骨科与糖尿病医院成为一家满足海南岛患者诊疗需求的专科医院;成为一家诊疗水平可达国内一流的专科医院;成为一家足以迈向国际化的专科医院,这是上海市第六人民医院与海口市政府的“三盟海誓”。

填补海南骨科与糖尿病公立三级专科医院空白

“我没想到在家门口可以接受上海专家的诊疗,这些专家在上海都很难挂号的!”2017年11月,75岁的海口市民王为民老人在海口西海岸长秀路3号



张长青教授在海南为患者开刀。

的海口市骨科与糖尿病医院,顺利挂上了上海六院内分泌代谢科主任医师、医学博士刘芳的号。王大爷患糖尿病已超过了20年,如今还并发了心脑血管方面的疾病,一直想去北京、上海的大医院看病,但担心人地生疏,终究没有成行。在家门口就见到了国内顶尖的内分泌专家,更新了治疗方案,还获得了许多建议,老人觉得很是安心。

“把国内最优质的资源引进海口。”2016年7月8日,在海口市委、市政府主要领导和上海市政府相关领导的见证下,海口市卫健委与上海市第六人民医院、海口市人民医院,共同建设公立三级骨科与糖尿病专科医院,上海市第六人民医院将派出强大团队来海口合作,建设装备一流、技术一流的高水平骨科与糖尿病专科医院,填补海南骨科与糖尿病高端医疗服务供给不足问题。

医院成立至今,上海市第六人民医院便派遣多名核心团队中临床及医院管理的专家,组成专家队伍来海口骨科与糖尿病医院开展工作。海口市人民医院也派出多名医护人员前往上海市第六人民医院进修学习,将上海市第六人民医院先进的医疗技术和管理理念引入海口市骨科与糖尿病医院。

2019年8月从上海市第六人民医院派驻到海口的骨科专家、海口市骨科与糖尿病医院业务副院长江潮胤告诉记者,海口市骨科与糖尿病医院融汇了上海市第六人民医院的优势学科,主要承担骨科和糖尿病专业的临床、科研、教学和预防保健工作。

江潮胤说,该医院作为上海市第六人民医院在海口的一家分院,全面引入了上海市第六人民医院的先进医疗技术和管理模式以及优秀专家团队。同时,医院也是海口市人民医院西院。两院为紧密型医疗联合体,资源共享,骨科与内分泌两个专科共同规划建设、两个院区设置、整体统一管理。

专家走进来、技术留下来 两个专科实现国内一流水平

自2017年医院开诊以来,相继引进大批优秀骨科与内分泌科专家来琼坐诊指导。

“上海市第六人民医院拿出了最大的诚意,派驻专家均是国内知名专家。”江潮胤告诉记者,皇甫小桥、于晓巍、陈海冰等多位专家国内外知名,他们在海南少则待1年,多则待2年以上。上



远程医疗深入应用——5G时代让看诊更健康。

海专家登岛服务海南患者,减少了海南患者出岛就医的烦恼。

2018年7月30日,上海第六人民医院海口骨科与糖尿病医院骨科执行主任于晓巍教授与芝加哥大学医学中心HueLuu教授合作,带领团队成功完成了海南省首例及第二例Mako骨科机器人辅助人工全髋关节置换术,这是海南省也是整个华南地区开展的第一台机器人辅助人工全髋关节置换术。

医院拥有目前海南省最大的骨科专科和最先进的医疗设备,其中达到国际先进水平的设备有:mako骨科髋关节辅助手术机器人、EOS低射线全身骨成像系统、3.0T磁共振成像系统、数字减影血管造影系统等。椎间孔镜、关节镜等微创、复杂陈旧性骨科手术、复杂断肢(指)再植手术、复杂肢体创伤后功能重建及畸形矫形等治疗手段已经在院成熟开展,并成功开展了海南省首家糖尿病多学科联合门诊和分子病因筛查诊断。两个专科继续保持在国内的一流水平。

在满足岛内患者治疗需求的同时,也有不少岛外甚至国外患者追随着上海专家而来,在海南完成手术和治疗。

“专家来了,目的绝对不仅是在本

地做一些手术,满足少量患者需求,而是要把技术真正留下来,做到人走技术在。”江潮胤说,每个上海专家待在海南的宝贵时间里,都会将自己的技术毫无保留地传授给海南本地医生。

两年多来,海口市人民医院多位骨科医生从日常中学习,提升了各方面的诊疗技术,并相继熟练为患者开展疑难杂症高难度手术。

现在,海口骨科与糖尿病医院在短周期内持续举办院内大型义诊活动,邀请多名来自上海及海南本地医疗专家现场为群众解决骨科、内分泌代谢科和内科疑难杂症。

“我们希望能把技术留在当地。”上海派驻专家王挺主任在接受采访时说道,医院已经组织多次义诊活动,赴全岛各市县、各乡镇指导诊疗,其中包括一些贫困乡镇。医院鼓励市县医护人员免费来医院进行学习,将技术带回去。

乘自贸港发展东风 向世界尖端靠拢

“从前不会做饭的男医生,来海南之后都开始刷锅洗碗,变成大厨了。”王挺幽默地描述这自己的“单身生活”,这

自嘲背后是上海医生们的奉献与决心。

“我要下乡,你等我一天再来复诊。”一位从保亭来的糖尿病足患者到海口骨科与糖尿病医院直奔江潮胤,干脆就住在了医院附近,方便诊疗。“江医生特别好,经验足,人特别有耐心,坚持自己亲自给换药。”这位患者也是在医院下乡义诊的时候知道了上海专家在海口。

来海南整整1年,江潮胤的肤色已经打上了“海南标签”,从刚来时的白白净净,变得黝黑黝黑。这次下乡,是因为医院正在筹备成立互联网医院,将海口市较为偏远的27家卫生院纳入其中,开启远程问诊和专科医生培养,并达成西药的配送,利用医院的医药库来补足基层医院药房医药的不足。

“我还有2年半会在海南,时间容不得浪费。”江潮胤对于医院的发展有自己的规划,借用海南的有利政策让优质医疗专家和科创团队在当地孵化成熟,转而突破甚至超越之前学科和医院发展的一些瓶颈,服务辐射到全国甚至东南亚地区。

“借助海南开放的医疗政策,引进更多更先进的医疗技术,向世界尖端技术靠拢,为海南乃至全国患者提供更优质的医疗服务,是我们站在自贸港建设的东风下的发展使命。”江潮胤说道。



扫码关注
海口骨科与糖尿病医院
微信公众号

定安县人民医院坚持专家坐诊、推动“体系+模式”升级和医联体建设 医疗资源“动起来” 患者看病好方便

■ 陈曼

医者仁心,医者至诚,医者是值得称颂褒扬的时代奉献者。8月19日是第三届医师节,为弘扬医者精神,树行业正气,构建高效惠民的医疗卫生服务体系,定安县人民医院坚持以服务人民健康为出发点,发挥医联体优势,上下联动,有效引导省级医疗资源下沉,打造基层群众实惠的医疗服务模式。



定安县人民医院开展“送医疗 送健康”大型义诊活动。



王广积与患者交流手术方案。

逆行者演绎“臻美弧度”

一方有难,八方来援。今年2月,在抗击新型冠状病毒肺炎疫情一线中,不乏有定安县人民医院医护人员的身影。在武汉光谷科技会展中心方舱医院内,定安县人民医院全体医护人员诵读入党誓词,每个人的眼里藏着坚毅的光芒,“疫情不退,我不退”成了这支队伍抗疫的宣言。

“他们都是主动报名参加的,这其中有4名党员,发挥了较好的党员带头作用。”定安县人民医院执行院长王广积介绍道,此次奔赴一线的医疗队共有医生2名,护理人员8名,他们中年龄最大为40岁,最小为23岁,平均年龄为31.2岁。

以仁心仁术,换无限生机。在支援湖北行动的“疫”前沿,定安县人民医院全体医护人员用夜以继日的奋战抗争诠释责任与担当,用逆行者的步伐记

录着无畏生死的仁者精神。

名师坐诊 强化县域医疗服务

定安县人民医院借助医联体“东风”,让医疗资源“动了起来”。6月6日,由海南省人民医院副院长陈涛带队,韩向阳、陈开宁、李斌等4位省医院专家到定安县人民医院开展专家节假日坐诊活动。

在专家诊室,慕名而来的患者井然有序地等待排号,家住县城的莫大爷便是其中一位。“在家门口就可以挂上省级医院专家的看诊了,感谢政府和定安县人民医院带来这么好的医疗政策,解决了我们老百姓不少困难”莫大爷坦言,现在的就医体验给了他不同的感受。

据相关负责人介绍,在定安县人民医院和海南省人民医院共建医联体医院以来,完成了多项首例成功手术,在推动医联体建设下,十分注重医疗资源

互通互助,同时让定安的百姓在家门口就可以挂省级三甲医院专家号,享受省级三甲专家的体检及诊疗服务,形成省医院专家既“带”了县医院的医生,又“看”了县医院患者的格局。

为进一步提升定安县人民群众的卫生服务水平,定安县人民医院通过健全科室设置、名师坐诊、拓展服务范围、强化运营管理,着力补短板,强弱项、堵漏洞等方式,做好定安县基本医疗卫生服务工作。

义诊入民心 造福定安百姓

打通医疗服务最后一公里,将现有医疗资源惠及百姓。8月11日,定安县人民医院联合定安县雷鸣镇人民政府、定安县雷鸣卫生院共同开展“送医疗、送健康”大型义诊活动。在院长王广积和各科室主治医师的带领下,医护人员携带心电图机、血压计、血糖仪等检查设备,为当地居民带来诊疗服务,此举受

到广大群众的一致好评。

据了解,定安县人民医院免费义诊活动将再次升级,通过加强义诊频次,抽调各科室业务能力强,综合素质高的医护人员组成义诊队伍,扩大服务范畴,为群众提供免费体检服务,同时,专家们将开通微信诊疗方式,为患者提供专业咨询与合理用药等指导。

除了免费义诊,县医院还开展了医师技能操作竞赛与防控知识竞赛、通过医生座谈会与慰问退休老医生、省内外医院交流学习等活动,提升县医院的医疗服务品质,增强医师队伍的医疗力量。

定安县人民医院全体医疗工作者用实际行动把优质的医疗服务送到百姓家门口,推动医疗资源主动下沉到乡村,让群众少跑腿,在家门口就能享受到优质的医疗服务,以实际行动践行以人民为人民服务的宗旨,将“弘扬崇高精神,聚力健康海南”落到实处。

(本报定城8月18日电)

定安县人民医院 名师汇

海南省人民医院
运动医学科 主任医师
王广积

海南省人民医院
神经介入科 主任医师
邓益东

海南省人民医院
胃肠外二科 主任医师
常顺伍

海南省人民医院
麻醉科 主任医师
王志华

海南省人民医院
急诊科 副主任医师
胡碧江

海南省人民医院
妇科 副主任医师
邢艾文



扫码观看
定安县人民医院
宣传视频